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西米良村告示第33号 

 令和５年第３回西米良村議会臨時会を次のとおり招集する 

    令和５年10月12日 

                          西米良村長 黒木 竜二 

１ 期 日  令和５年10月30日 

２ 場 所  西米良村議会議場 

────────────────────────────── 

○開会日に応招した議員 

上米良重光君          田爪 朝幸君 

黒木 敏浩君          児玉 義和君 

濵砂 恒光君          濵砂 征夫君 

上米良 玲君          白石 幸喜君 

────────────────────────────── 

○応招しなかった議員 

なし 
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令和５年 第３回（臨時）西 米 良 村 議 会 会 議 録（第１日） 

                        令和５年10月30日（月曜日） 

 

議事日程（第１号） 

                    令和５年10月30日  午前10時45分開会 

 日程第１ 会議録署名議員の指名 

 日程第２ 会期の決定について 

 日程第３ 議案第41号 令和５年度西米良村高齢者生活支援ハウス新築工事の工事

請負契約について 

 日程第４ 議案第42号 令和５年度（令和４年発生）第1071号村道横野古川線道路

災害復旧工事の工事請負契約について 

 日程第５ 議案第43号 令和５年度（令和４年発生）第1073号村道村所２号線道路

災害復旧工事の工事請負契約について 

 日程第６ 議案第44号 令和５年度西米良診療所スプリンクラー設備設置工事の工

事請負契約について 

────────────────────────────── 

本日の会議に付した事件 

 日程第１ 会議録署名議員の指名 

 日程第２ 会期の決定について 

 日程第３ 議案第41号 令和５年度西米良村高齢者生活支援ハウス新築工事の工事

請負契約について 

 日程第４ 議案第42号 令和５年度（令和４年発生）第1071号村道横野古川線道路

災害復旧工事の工事請負契約について 

 日程第５ 議案第43号 令和５年度（令和４年発生）第1073号村道村所２号線道路

災害復旧工事の工事請負契約について 

 日程第６ 議案第44号 令和５年度西米良診療所スプリンクラー設備設置工事の工

事請負契約について 
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────────────────────────────── 

出席議員（８名） 

１番 上米良重光君       ２番 田爪 朝幸君 

３番 黒木 敏浩君       ４番 児玉 義和君 

５番 濵砂 恒光君       ６番 濵砂 征夫君 

７番 上米良 玲君       ８番 白石 幸喜君 

────────────────────────────── 

欠席議員（なし） 

────────────────────────────── 

欠  員（なし） 

────────────────────────────── 

事務局出席職員職氏名 

局長 中武敬一朗君      書記 畑中 智花君 

────────────────────────────── 

説明のため出席した者の職氏名 

村長  黒木 竜二君  副村長  梅本 昌成君 

教育長  古川 信夫君  総務課長  渡邉 智紀君 

むら創生課長  土居 博和君  すまいる課長  濵砂 真二君 

会計管理者  石﨑 佳代君  福祉健康課長  吉丸 和弘君 

村民課長  田爪 健二君  建設課長  上米良 敦君 

農林振興課長  中武 賢治君  教育総務課長  黒木 敦郎君 

診療所事務長  河野 晃教君                     

 

午前10時45分開会 

○事務局長（中武敬一朗君）  一同、御起立ください。一同、礼。御着席ください。 

○議長（白石 幸喜君）  ただいまの出席議員は８名です。定足数に達していますので、

ただいまから令和５年第３回西米良村議会臨時会を開会します。 

 これから本日の会議を開きます。 
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 本日の議事日程は、お手元に配付したとおりであります。 

 直ちに議事に入ります。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第１．会議録署名議員の指名 

○議長（白石 幸喜君）  日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

 本日の会議録署名議員は、会議規則１２２条の規定により、７番、上米良玲君、

１番、上米良重光君を指名します。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第２．会期の決定について 

○議長（白石 幸喜君）  日程第２、会期の決定についてを議題とします。 

 お諮りします。本臨時会の会期は、本日の１日間としたいと思いますが、御異議あ

りませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白石 幸喜君）  異議なしと認めます。したがって、会期は本日の１日間と決

定しました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第３．議案第41号 

○議長（白石 幸喜君）  日程第３、議案第41号、令和５年度西米良村高齢者生活支援

ハウス新築工事の工事請負契約についてを議題とします。 

 提出者の説明を求めます。 

○村長（黒木 竜二君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  村長。 

○村長（黒木 竜二君）  本日は、第３回西米良村議会臨時会に参加いただきまして、

誠にありがとうございます。また、村政全般にわたり、議員の皆様におかれましては

御協力、御理解いただいておりますことも重ねて御礼を申し上げます。 

 ９月、１０月と様々なイベント行事が開催されております。各地区での敬老会、メ

ラリンピック、そして小川地区で行われた月の神楽や、今回初めて秋に開催したやま

びこ花火大会では、多くの皆様の御支援の下に４年ぶり、盛大に開催をされました。
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そして、市房山を目がけ野山を駆け巡る西米良スカイトレイルや、昨日行われたばか

りでありますけれども、イキイキ文化祭でも４３５名の村民の皆様に御参加いただい

たばかりであります。本村にも、以前のようなにぎわい、活気が、少しずつ戻ってき

ております。 

 先週から明日にかけ、物価高騰対策として２万５,０００円のかりこぼーず商品券

を村民の皆様にお配りさせていただいているところでございます。１１月から利用で

きるということでありますので、有効にお使いいただけるものと思います。 

 また、デマンドバス試験運行につきましても、利用されるお客様も徐々に増えなが

ら、バス走行距離は減少している状況がございます。今後も、移動困難な方々に、安

心して有効に御利用いただければと考えております。 

 そして、民間の集合住宅支援を行っておりますが、新たに社員の方が移り住み、仕

事、住まいの整備が行われることで、移住・定住が行われるきっかけとなっておりま

す。大変感謝しているところでございます。 

 そういう中でありますけれども、ただいま上程いただきました議案第41号につきま

して説明させてもらいます。令和５年度西米良村高齢者生活支援ハウス新築工事の工

事請負契約について、提案理由の説明を申し上げます。 

 去る１０月１２日に７社による指名競争入札を執行いたしました結果、落札に至り

ましたので、契約の締結にあたり議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分

に関する条例第２条の規定により、本議会に付議するものでございます。本件は、村

所地区の旧上米良薬局跡地に整備する高齢者生活支援ハウスの新築工事でございます。 

 それでは、契約の内容につきまして別紙を朗読いたします。 

 １．工事名、令和５年度西米良村高齢者生活支援ハウス新築工事。 

 ２．工事場所、西米良村大字村所７３番地２。 

 ３．請負業者、河野建設株式会社 代表取締役 河野孝文。 

 ４．請負金額、１億２,４０８万円。 

 以上、よろしく御審議の上、可決いただきますようお願い申し上げ、提案理由の説

明といたします。 

○議長（白石 幸喜君）  提出者の説明が終わりました。 
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 これから質疑を行います。議案第41号について質疑はありませんか。 

○議員（７番 上米良 玲君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  ７番、上米良玲君。 

○議員（７番 上米良 玲君）  高齢者住宅ということで、間取りにつきましては以前

の議会の折にも担当課長より御説明をいただいたところでございますが、今回のこの

入札後の工期について、分かる範囲で構いませんが、担当課の説明をお願いしたいと

思います。 

○福祉健康課長（吉丸 和弘君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  福祉健康課長。 

○福祉健康課長（吉丸 和弘君）  ただいまの御質問にお答えしたいと思います。 

 工期につきましては、令和６年３月末の完成を目指してお願いしているところでご

ざいます。 

 以上です。 

○議員（７番 上米良 玲君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  ７番、上米良玲君。 

○議員（７番 上米良 玲君）  ３月末ということで、工期が短い中で工事も大変だと

思うのですが、円滑に建築をお願いしたいと思います。 

 それに併せて、入られる方の募集ということは令和６年度以降になってからの開始

を予定されているのでしょうか。 

○福祉健康課長（吉丸 和弘君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  福祉健康課長。 

○福祉健康課長（吉丸 和弘君）  ただいまの御質問にお答えいたします。 

 今回の高齢者住宅につきましては、以前からちょっとお話申し上げましたとおり、

一般の方に募集をして入っていただくというものではないと考えております。独りで

生活をされている、もしくは高齢者同士で生活をされている中に、それぞれで独り暮

らしをされている、自立して生活はしていただいているものの、例えば、服薬管理が

できないとか、食事をしっかり取られているのか心配だとか、そういった方々がいら

っしゃいます。そういった方々を、月に１回行いますケア会議であったり、診療所の
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先生方に意見をいただくことによって選定していきたいと思っております。現在もそ

ういったことも並行してやっておりまして、開所時期には、しっかり使っていただく

方に使っていただきたいというふうに思っているところでございます。 

 以上です。 

○議員（３番 黒木 敏浩君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  ３番、黒木敏浩君。 

○議員（３番 黒木 敏浩君）  この工事につきましては、町の中心部で行われるとい

うことで交通安全等が大変心配されるんですけども、当然、業者の方と十分な協議を

されて施工されると思いますけども、そういった交通安全対策等について、今、考え

ておられることがあれば教えていただきたいと思います。 

○福祉健康課長（吉丸 和弘君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  福祉健康課長。 

○福祉健康課長（吉丸 和弘君）  確かに中心地でありまして、心配されるところでは

ございます。ただ、まだ落札業者が決まって、そこ辺の詳しい打合せは私たちのほう

でしておりませんので、十分していきたいというふうに思っております。 

 以上です。 

○議長（白石 幸喜君）  ほかにございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白石 幸喜君）  これで質疑を終わります。 

 討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白石 幸喜君）  討論なしと認めます。これで討論を終わります。 

 これから議案第41号を起立によって採決します。 

 本件は原案のとおり決定することに賛成議員は起立願います。 

〔賛成者起立〕 

○議長（白石 幸喜君）  起立全員と認めます。したがって、議案第41号、令和５年度

西米良村高齢者生活支援ハウス新築工事の工事請負契約については、原案のとおり可

決されました。 
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癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第４．議案第42号 

○議長（白石 幸喜君）  日程第４、議案第42号、令和５年度（令和４年発生）第1071

号村道横野古川線道路災害復旧工事の工事請負契約についてを議題とします。 

 提出者の説明を求めます。 

○村長（黒木 竜二君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  村長。 

○村長（黒木 竜二君）  ただいま上程いただきました議案第42号、令和５年度（令和

４年発生）第1071号村道横野古川線道路災害復旧工事の工事請負契約について、提案

理由の説明を申し上げます。 

 去る１０月１２日に５社による指名競争入札を執行いたしました結果、落札に至り

ましたので、契約の締結にあたり議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分

に関する条例第２条の規定により、本議会に付議いたすものでございます。本件は、

令和４年度台風１４号により被災しました村道横野古川線の災害復旧工事でございま

す。 

 それでは、本契約の内容につきまして別紙を朗読いたします。 

 １．工事名、令和５年度（令和４年発生）第1071号村道横野古川線道路災害復旧工

事。 

 ２．工事場所、西米良村大字村所。 

 ３．請負業者、河野建設株式会社 代表取締役 河野孝文。 

 ４．請負金額、５,８８５万円。 

 以上、よろしく御審議の上、可決いただきますようお願い申し上げ、提案理由の説

明といたします。 

○議長（白石 幸喜君）  提出者の説明が終わりました。 

 これから質疑を行います。議案第42号について質疑はありませんか。 

○議員（２番 田爪 朝幸君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  ２番、田爪朝幸君。 

○議員（２番 田爪 朝幸君）  それでは、担当課にお聞きいたします。 
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 村道横野古川線は、何か所か路肩が崩れている場所がありますが、その場所を教え

てください。また、内容も教えてください。 

○建設課長（上米良 敦君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  建設課長。 

○建設課長（上米良 敦君）  ただいまの２番議員の御質問にお答えいたします。 

 今回施工する場所につきましては、旧ごみ処理場があった箇所の上流になります。

そこが延長としまして１８５.５メートルということで、その中に数工区ありまして、

主に舗装工の復旧とのり面工の復旧等を計画しております。 

 以上です。 

○議員（２番 田爪 朝幸君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  ２番、田爪朝幸君。 

○議員（２番 田爪 朝幸君）  昨年の台風で発生した場所なんですが、もう１か所、

横野の猪野津久呂の橋の下流のところも道が崩れて、下流が崩れていたと思うんです

けど、その対応は、まだ対応できますでしょうか。検討はされていますでしょうか。 

○建設課長（上米良 敦君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  建設課長。 

○建設課長（上米良 敦君）  ただいまの御質問ですけども、古川橋の下流についても

昨年の災害査定というものを受けまして、国費決定をいただいております。ですが、

今、村内の建設業者さんたちも手持ちが多いということで、来年度予算で計画をして

いるところです。 

 以上です。 

○議員（７番 上米良 玲君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  ７番、上米良玲君。 

○議員（７番 上米良 玲君）  災害復旧ということで重々承知はしているんですが、

以前よりも村民の方からもいろいろお話を聞いたことがあるんですが、どうせその災

害で復旧されるのであれば、次の災害に備えて少し改良も加えた工事はできないもの

かということを幾度か質問をされたことがございます。その予算の関係等もございま

して、災害復旧は原形復旧が現状だということで十分承知しておるんですが、今回も



- 10 - 

元ごみ処理場のところということで、最近、また河川の土砂がたまっておりますので、

増水のたびにまた水が上がって道が壊れるという状態がここ何年も続いていると思う

んですが、その辺の今後の改良につなげるような対策の検討はなされているのでしょ

うか。よろしくお願いします。 

○建設課長（上米良 敦君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  建設課長。 

○建設課長（上米良 敦君）  ただいまの御質問にお答えいたします。 

 議員がおっしゃったとおり災害復旧というのは原形復旧が原則となっておりまして、

それに沿って災害復旧を行っているところです。ですが、改良復旧というのも現実ご

ざいますが、そこまでにいく要素とか、ものが必要となってきまして、改良費の予算

というのは現状ちょっと厳しいのかなと思っております。今回の被災を受けましたの

も十数年に１回、久しぶりということで、原形復旧で維持管理を進めていきたいと思

っております。 

 以上です。 

○議員（７番 上米良 玲君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  ７番、上米良玲君。 

○議員（７番 上米良 玲君）  本村の国道も大変、災害のときには崩れたり、通行止

めになったりするときも多々あるのでございますが、その折には大変重要な迂回路と

なる村道でございますので、その辺も長期的に予算の関係もあると思いますが、検討

をしていただければなと思っております。 

 以上です。 

○議長（白石 幸喜君）  ほかにございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白石 幸喜君）  これで質疑を終わります。 

 討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白石 幸喜君）  討論なしと認めます。これで討論を終わります。 

 これから議案第42号を起立によって採決します。 
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 本件は原案のとおり決定することに賛成議員は起立願います。 

〔賛成者起立〕 

○議長（白石 幸喜君）  起立全員と認めます。したがって、議案第42号、令和５年度

（令和４年発生）第1071号村道横野古川線道路災害復旧工事の工事請負契約について

は、原案のとおり可決されました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第５．議案第43号 

○議長（白石 幸喜君）  日程第５、議案第43号、令和５年度（令和４年発生）第1073

号村道村所２号線道路災害復旧工事の工事請負契約についてを議題とします。 

 提出者の説明を求めます。 

○村長（黒木 竜二君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  村長。 

○村長（黒木 竜二君）  ただいま上程いただきました議案第43号、令和５年度（令和

４年発生）第1073号村道村所２号線道路災害復旧工事の工事請負契約について、提案

理由の説明を申し上げます。 

 去る１０月１２日に５社による指名競争入札を執行いたしました結果、落札に至り

ましたので、契約の締結にあたり議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分

に関する条例第２条の規定により、本議会に付議いたすものでございます。本件は、

令和４年度台風１４号により被災いたしました村道村所２号線の災害復旧工事でござ

います。 

 それでは、契約の内容につきまして別紙を朗読いたします。 

 １．工事名、令和５年度（令和４年発生）第1073号村道村所２号線道路災害復旧工

事。 

 ２．工事場所、西米良村大字村所。 

 ３．請負業者、河野建設株式会社 代表取締役 河野孝文。 

 ４．請負金額、５,８１９万円。 

 以上、よろしく御審議の上、可決いただきますようお願い申し上げ、提案理由の説

明といたします。 
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○議長（白石 幸喜君）  提出者の説明が終わりました。 

 これから質疑を行います。議案第43号について質疑はありませんか。 

○議員（３番 黒木 敏浩君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  ３番、黒木敏浩君。 

○議員（３番 黒木 敏浩君）  この工事については、中学校道の工事と思われるんで

すけども、２点ほどお聞きしたいと思いますが、あそこに昨年の災害時に水道管が入

っていまして、水道管が破れて断水したという状況になります。今回の工事で、その

点につきまして工夫されたこと、計画されていることがあればお聞かせください。 

 あともう一点は、中学校道でありますので、子供たちが通る通学路でもありますの

で、そういった点について、契約した段階でということでまだ詳細は分からないかも

分からないんですけども、工事の工夫があるとすればお知らせ願いたいと思います。 

○建設課長（上米良 敦君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  建設課長。 

○建設課長（上米良 敦君）  ただいまの御質問にお答えいたします。 

 まず水道管につきましては、今、仮設工事で中学校に順調に水道は供給していると

ころでございます。今回の災害復旧では、一緒には申請はできませんので、工事の過

程の中で、直営で復旧をする計画としております。 

 もう一つの通学路の確保については、災害査定申請時において人が通る程度の部分

を残すということで協議をさせていただいております。また、現場のほうが入れてい

ませんので準備はできていませんけども、その点についても、中学校、小学校と通学

路点検の会議をしておりまして、その中でも事前にお知らせをしているところです。 

 以上です。 

○議員（３番 黒木 敏浩君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  ３番、黒木敏浩君。 

○議員（３番 黒木 敏浩君）  内容は分かりました。十分な検討をしていただいて施

工、また子供たちの安全確保に努めていただければと思います。 

 終わります。 

○議長（白石 幸喜君）  ほかにございませんか。 
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〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白石 幸喜君）  質疑なしと認めます。これで質疑を終わります。 

 討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白石 幸喜君）  討論なしと認めます。これで討論を終わります。 

 これから議案第43号を起立によって採決します。 

 本件は原案のとおり決定することに賛成議員は起立願います。 

〔賛成者起立〕 

○議長（白石 幸喜君）  起立全員と認めます。したがって、議案第43号、令和５年度

（令和４年発生）第1073号村道村所２号線道路災害復旧工事の工事請負契約について

は、原案のとおり可決されました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

日程第６．議案第44号 

○議長（白石 幸喜君）  日程第６、議案第44号、令和５年度西米良診療所スプリンク

ラー設備設置工事の工事請負契約についてを議題とします。 

 提出者の説明を求めます。 

○村長（黒木 竜二君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  村長。 

○村長（黒木 竜二君）  ただいま上程いただきました議案第44号、令和５年度西米良

診療所スプリンクラー設備設置工事の工事請負契約について、提案理由の説明を申し

上げます。 

 去る１０月１２日に６社による指名競争入札を執行いたしました結果、落札に至り

ましたので、契約の締結にあたり議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分

に関する条例第２条の規定により、本議会に付議するものでございます。本件は、西

米良診療所にスプリンクラー設備を設置する工事でございます。 

 それでは、契約の内容につきまして別紙を朗読いたします。 

 １．工事名、令和５年度西米良診療所スプリンクラー設備設置工事。 

 ２．工事場所、西米良村大字村所６６番地１。 
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 ３．請負業者、株式会社みやえい 代表取締役 安樂和幸。 

 ４．請負金額、５,１５６万８,０００円。 

 以上、よろしく御審議の上、可決いただきますようお願い申し上げ、提案理由の説

明といたします。 

○議長（白石 幸喜君）  提出者の説明が終わりました。 

 これから質疑を行います。議案第44号について質疑はありませんか。 

○議員（１番 上米良重光君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  １番、上米良重光君。 

○議員（１番 上米良重光君）  担当課に御質問します。 

 工事内容を教えていただきたいと思いますけど、設備の箇所と事業内容を教えてい

ただきたいと思います。 

○診療所事務長（河野 晃教君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  診療所事務長。 

○診療所事務長（河野 晃教君）  ただいまの御質問にお答えいたします。 

 今回の工事では、パッケージ型自動消火設備を設置することとしております。こち

らのほうを簡単に説明いたしますと、消火薬剤に圧力をかけて噴出するシステムでご

ざいます。消火薬剤を貯蔵したボンベと加圧用ボンベ等で構成される本体ユニット、

それから配管、感知器、放出口等を整備するものです。 

 具体的な内容ですけども、本体ユニットになりますが、消火設備ユニット、こちら

が１階から３階分の合計して３連になっているものですが、そちらが１組。それから、

本体ユニットに含まれますけれども、受信機ユニット、こちらが１組。それから、感

知器が２種類ありまして、低温式感知器と呼ばれるものですが、一定の温度になると

作動する感知器、それから作動式感知器、こちらは急激に温度が上がったときに作動

するというものです。こちらが、低温式感知器が１３５個、作動式感知器が１０９個、

それから放出するところですが、そちらが３９８個、消火液が通ります配管ですが、

こちらが合計しまして２,８２９メートルということになっております。 

 以上です。 

○議員（１番 上米良重光君）  議長。 
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○議長（白石 幸喜君）  １番、上米良重光君。 

○議員（１番 上米良重光君）  了解しました。 

○議員（４番 児玉 義和君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  ４番、児玉義和君。 

○議員（４番 児玉 義和君）  付け加えて御質問しますけども、診療所とありますけ

ども、健康センター、福祉課のほうとの兼ね合いというか、建物自体がつながってい

るような気がするんですが、そちらも含めたということになるわけですかね。 

○診療所事務長（河野 晃教君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  診療所事務長。 

○診療所事務長（河野 晃教君）  ただいまの御質問にお答えいたします。 

 今回、対象となりましたところが診療施設のほうになります。保健センターのほう

には義務づけがされておりませんので、そちらのほうは実施はいたしません。 

 以上です。 

○議員（４番 児玉 義和君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  ４番、児玉義和君。 

○議員（４番 児玉 義和君）  分かりました。福祉センターのほうにはスプリンク

ラー施設はないちゅうことですね、今のとこ。でも、同じところにあるわけですから、

その辺のところも今後は何か考えられるか、扉でシャッターして防火扉というんです

かね、何かそういうのはあるとは思うんですが、いずれにしても同じ屋根の下みたい

な気がするものですから、その辺のところも今後は考えられるといいかなというふう

に思います。 

 以上です。 

○診療所事務長（河野 晃教君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  診療所事務長。 

○診療所事務長（河野 晃教君）  ただいまの件ですけども、今回、法整備で、法改正

に伴いまして実施させていただくことにしました。診療所のほうだけしか対応になっ

ておりませんでしたのは、補助事業の関係もありまして診療所だけにさせてもらいま

した。今後、保健センターのほうにつきましても、一応扉で隔離はされておりますけ
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ども、そちらのほうから万が一、延焼等あった場合のこともありますので、もしそう

いう事業等ありましたら、今後、検討していきたいと思っております。 

 以上です。 

○福祉健康課長（吉丸 和弘君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  福祉健康課長。 

○福祉健康課長（吉丸 和弘君）  あわせまして、ちょっと御説明させていただきます

が、事務長が言ったとおり防火扉で１つ区切られております。それと保健センター内

には消火栓がございます。２か所ありまして、あと規定に応じて消火器のほうもしっ

かり整備してあります。保健センターのほうは、皆さん健康な方といいますか、そう

いった方々、職員が基本的に使っているところでありますので、今のところ義務づけ

はありませんが、今後、また御提案いただきましたので、検討していきたいと思って

おります。 

 以上です。 

○議員（４番 児玉 義和君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  ４番、児玉義和君。 

○議員（４番 児玉 義和君）  了解しました。 

○議員（７番 上米良 玲君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  ７番、上米良玲君。 

○議員（７番 上米良 玲君）  診療所ということで通常業務を行いながらの工事とな

ると思うんですが、工事のやり方というか、そういうところが分かっていることがあ

れば教えていただきたいと思います。 

○診療所事務長（河野 晃教君）  議長。 

○議長（白石 幸喜君）  診療所事務長。 

○診療所事務長（河野 晃教君）  ただいまの御質問ですけども、おっしゃったとおり

入院患者の方もいらっしゃいます。あと、平日ですけども外来の患者さんもいらっし

ゃいます。３階等は給食のところがあったりですとか、当直の先生方がいらっしゃる、

泊まる部屋とかあります。こちらは、平日でできるところにつきましては平日で工事

をしてもらいまして、土日祝日につきましては外来の患者さんは、一応休診というこ



- 17 - 

とで来られませんので、そのときを見計らって工事をしていただきたいと思っている

ところです。 

 今回、先ほど言いましたパッケージ型消火設備が、従来の水を使ったスプリンク

ラーと違いまして細い配管で大丈夫ということでございます。工事にかかる手間とか

太い配管に比べまして、工事の内容が若干簡易になっているということでございます

ので、スピーディーに工事が進むということを期待しているところです。 

 以上です。 

○議長（白石 幸喜君）  ほかにありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白石 幸喜君）  これで質疑を終わります。 

 討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（白石 幸喜君）  討論なしと認めます。これで討論を終わります。 

 これから議案第44号を起立によって採決します。 

 本件は原案のとおり決定することに賛成議員は起立願います。 

〔賛成者起立〕 

○議長（白石 幸喜君）  起立全員と認めます。したがって、議案第44号、令和５年度

西米良診療所スプリンクラー設備設置工事の工事請負契約については、原案のとおり

可決されました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩・癩癩癩癩・癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（白石 幸喜君）  以上をもって、本臨時会に付議されました案件の全てを審議

終了しました。 

 これにて、令和５年第３回西米良村議会臨時会を閉会します。御苦労さまでした。 

○事務局長（中武敬一朗君）  一同、御起立ください。一同、礼。お疲れさまでした。 

午前11時16分閉会 

癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘癘 



- 18 - 

 

 

 

    会議の経過を記載して、その相違ないことを証するため、ここに署名する。 

 

 

           令和  年  月  日 

 

 

                                   議  長 

 

 

                                   署名議員 

 

 

                                   署名議員 

 

 

 


